
Ata da 3ª Reunião Ordinária de 2020 da Câmara Técnica da Agenda 21 e
Educação Ambiental - CTAEA - CBH PARDO, realizada aos vinte e cinco dias do
mês de setembro de dois mil e vinte, sexta-feira, às 9h00, de forma remota, por
meio da plataforma Google Meet. Presentes os integrantes que subscrevem a lista
de presença anexa a esta ata. A secretária faz a abertura da reunião conforme a
pauta: Item 1- Aprovação da Ata da 2ª Reunião Ordinária, a qual foi aprovada
por todos os presentes. Seguindo a pauta: Item 2 - Apresentação e discussão
da proposta de novo formato do 4º Encontro de Educação Ambiental da
Bacia Hidrográfica do Pardo pelo Fundo Brasileiro de Educação Ambiental –
FUNBEA, apresentada pela Coordenadora do projeto Semíramis Biasoli, quando
discorreu sobre o projeto aprovado pelo Fehidro em 2018 e assinado contrato em
2019. Relata que iniciaram o projeto realizando os processos licitatórios,
encaminharam ao agente técnico, mas veio a pandemia e interrompeu seu
andamento. Informa ainda que receberam parecer do agente técnico, após seis
meses, solicitando complementações ao projeto. Explanou que, para responder à
essas complementações o Funbea necessita da decisão da CTAEA quanto ao
formato de realização do 4º Encontro de Educação Ambiental da Bacia, se mantém
o formato presencial ou transforma em virtual, diz que a proposta do Funbea é
transformar o 4º Encontro em virtual, com atividades à distancia, pelas ferramentas
disponíveis para a realização de forma “on line”. Kelly Coletti, também
representante do Funbea, diz que a reformulação do Encontro, demandará novos
custos, prazos e pedidos de remanejamentos. Semíramis volta a discorrer sobre
todos os objetivos, metas, atividades e datas do projeto, reformulados e
readequados a atividades “on line”. Abre-se aos participantes, opinarem sobre o
novo formato apresentado pelo Funbea. Questionamentos e dúvidas são levantados
quanto a prorrogações de prazos, se é solicitação do agente técnico a mudança de
formato. Semíramis esclarece que não foi solicitada pelo agente técnico a mudança
de formato e sim alguns itens que faltaram para mandar os orçamentos como, por
exemplo, a locação de ônibus, se não for presencial, esse item pode ser
remanejado para outro item necessário a realização virtual. Simone esclarece que
nessa fase de complementação do processo licitatório para liberação do recurso, se
não responder, corre-se o risco de cancelamento do contrato e que o Funbea está
solicitando da CT a decisão do formato de realização do Encontro para que possa
continuar os processos licitatórios, ao invés de presencial, já encaminhar, mediante
a decisão da CT, a proposta de realização virtual com os orçamentos e pedidos de
remanejamentos necessários. Semíramis coloca que dessa forma otimiza o tempo e
o trabalho da equipe do Funbea que se dedica voluntariamente à esse projeto. Os
presentes questionam se é possível responder ao parecer só solicitando
prorrogação do prazo por mais seis meses para a CT ter mais subsídios para decidir,
avaliar o cenário futuro da pandemia e definir o formato do Encontro no início de
2021, ou manter o formato presencial e mudar para virtual posteriormente, ou já
definir formato virtual com adiamento por seis meses. Simone sugere a
prorrogação de prazo por mais seis meses para que o projeto da “Implantação do
PEA-PARDO” conclua o diagnóstico, pois esse projeto gerará produtos e subsídios
para o 4º Encontro de Educação Ambiental da Bacia, sendo que este tem o objetivo
de validação do Programa de Educação Ambiental da Bacia. Há consenso quanto a
proposta de prorrogação do prazo por seis meses, mas não no formato. Semíramis
manifesta que o Funbea também pode declinar do projeto, pois esse processo vem
ocorrendo desde 2018 e não é interessante que se arraste por muito tempo. Os
presentes manifestam que é importante que o Funbea continue no processo, pois é
de interesse da CT a realização do Encontro. Simone coloca em votação as



propostas formuladas pelos presentes: 1ª - solicitar prorrogação do prazo por seis
meses, mas sem definição do formato para, antes do final do prazo, a CT definir o
formato; 2ª - solicitar prorrogação do prazo por seis meses e realizar o 4º Encontro
no formato “on line”. Inicia a manifestação de votos dos nove membros da CT
presentes na reunião. Dois se posicionam à favor da 1ª proposta; seis se
posicionam à favor da segunda proposta. Um se abstém. É questionada a
legitimidade de voto de um dos presentes, o qual retira seu voto da 2ª proposta.
Fica aprovada a 2ª proposta - solicitar prorrogação do prazo por seis meses e
realizar o 4º Encontro no formato “on line”. Seguindo a pauta: Item 3 – Demanda
dos participantes: não há manifestações. Em não havendo nada mais a tratar, a
secretária deu por encerrada a reunião e eu, Márcia T. Chiconelli Carvalho Ferreira,
relatora, lavro a presente ata juntamente com a secretária Simone Kandratavicius.


